
Zápis z jednání Komise pro regionální a mezinárodní  spolupráci ze dne 27.09.2023 
 
Přítomni : Ing. Jiří Dokulil, Ing. Miroslav Šabart, Filip Šustr, Mgr. Roman Veselský,  
Ing. Jan Novák, Ing. Miroslav Šuhaj, PaedDr. Jaroslav Ptáček, Dana Hrstková 
Omluveni : -- 
Mgr. Petr Sedlák, vedoucí odboru ŠKSM 
 
Předseda komise seznámil přítomné s navrženým programem jednání. 
 
Program:  

1) Podpis smlouvy o partnerství s polským Lešnem na Dni Žďáru, pokračování polského 
roku ve Žďáře nad Sázavou 

2) Návštěva Slavností vína ve francouzském Cairanne 
3) Pracovní návštěva v německém Schmöllnu 
4) Putování do rakouského Zwettlu v rámci projektu Cisterciácká krajina 
5) Různé 

K programu neměl nikdo z přítomných připomínky. 
 
Usnesení 
Komise pro regionální a mezinárodní spolupráci schvaluje program svého jednání dne 
27.09.2023. 
Hlasování: Pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0. 
SCHVÁLENO 
 
Ad 1) 
Petr Sedlák, vedoucí OŠKSM informoval o uzavření partnerské smlouvy s polským Lešnem. 
Podpis smlouvy o partnerství proběhl na akci Den Žďáru, za město Lešno podepsal smlouvu 
p. místostarosta Adam Mytych, za město Žďár nad Sázavou starosta Martin Mrkos. Na 
samotné akci se konaly dva koncerty v podání polských umělců – Trio Arabeska a Glówny 
Zawór Jazzu. 
Spolupráce dále probíhala účastí Dagmary Sroka, která zhotovila mural art na budově Active-
SVČ Horní 2, v rámci Street art festivalu.  
Na Futrování na Farských byl prodejní stánek s masnými výrobky.  
7. – 8. 11.2023 předseda vědecké společnosti, polský historik Gladkiewicz Ryszard povede 
přednášky o česko– polských vztazích.  
Další rozvíjení česko-polské spolupráce probíhá na VOŠ a SZŠ zdravotnické,  
23. – 27.10.2023 proběhne stáž studentů z Univerzity J. A. Komenského v Lešně. Na základě 
spolupráce se školou nemocnice v Lešně naváže spolupráci s nemocnicí v Novém Městě na 
Moravě. 
ZŠ Švermova – 28.9.- 1.10.2023 pojedou učitelé do polského Krzywinu. 
 
Ad 2) 
Starosta obce Cairanne Roger Rossin pozval zastupitelé města na tradiční slavnost – svátek 
vína. V červenci 2023 odjížděla do Cairanne delegace v počtu 40 osob. V Cairanne byla 
připravena prohlídka místní knihovny, mateřské školy, družstevního sklepa, v městě Vaison la 
Romaine jednání se zástupci samosprávy, Informačního centra a volnočasového centra. 
Proběhlo setkání se zástupci belgického města Flobecq. Zahájení 48. ročníku Fȇte des vine 
byla přítomna zástupkyně české ambasády v Paříži, mimo projevů bylo slavnostní zahájení 
zakončeno hymnami států všech tří partnerských měst. 
 
Ad 3) 
Předseda komise spolu se zástupci ZŠ Švermova navštívili 1. a 2. září 2023 německý 
Schmölln, v rámci projektu FOTOKNIHA. Dále projednali oživení spolupráce mezi našimi 
městy.  Ve dnech 23. – 25.6.2024 proběhne ve Schmöllnu setkání ostatních partnerských 



měst, se kterými má město Schmölln uzavřenou smlouvu. Už dnes mají zájem představit 
německou kulturu obyvatelům města Žďár nad Sázavou na tradičních kulturních akcích.  
 
Ad 4) 
Město Žďár nad Sázavou je zapojeno do projektu Klášterní cisterciácká krajina, do kterého je   
zapojeno 17 krajin po celé Evropě. V ČR Velehrad, Vyšší Brod, Plasy a Žďár nad Sázavou. 
Pro mimořádnou hodnotu těchto krajin byl 1. 3. 2023 podán projekt o nominaci na přidělení 
značky Evropské dědictví (EHL). Přínosem bude společná propagace, tím i snadnější cesta 
k získání dotací.  Žďár nad Sázavou je členem od roku 2019 a postihuje oblast celého Žďárska.  
 
Navazující projekt, do něhož jsou zapojeny 3 subjekty – města Zwettl (Rakousko), Vyšší Brod 
a Žďár nad Sázavou byl podán do přeshraničního programu Interreg. Získanou dotaci by 
město použilo na rekonstrukci staré radnice. 
 
V rámci letošních Slavností jeřabin bylo uspořádán zájezd Za tajemstvím klášterů. Výprava do 
fungujících cisterciáckých klášterů ve Vyšším Brodě a Zwettlu se setkala s velkým zájmem. 
Prohlídky objektů byly domluveny zdarma, v Zwettlu navíc probíhala mezinárodní výstava 
květin. 
 
Ad 5) 
Předseda Dokulil se dotázal, zda město vlastní vlajky partnerských měst. Vlajky na vyvěšení 
jsou zakoupeny, malé vlaječky na stůl při jednání budou pořízeny. Zajistí Hrstková 
 
Další připomínka se týkala reklamních předmětů města. Vedoucí odboru Petr Sedlák 
informoval členy o novém logu města, které bylo schváleno. Upomínkové předměty budou 
nyní pořizovány. 
 
Pan Ptáček nabídl spolupráci s Klubem filatelistů, např. při návštěvě partnerských měst mohou 
filatelisté uspořádat výstavu. 
 
Pan Šuhaj upozornil na vydání pamětní mince (prosinec 2023), jedná se o stříbrnou 
dvousetkorunu k výročí 300 let úmrtí architekta Santiniho. 
 
 
 
Příští jednání komise bude ve st ředu 10. ledna 2024 v 15.00 hod na M ěstském ú řadu ve 
Žďáře nad Sázavou v zasedací místnosti rady m ěsta.  
 
 
 
 
zapsala: Hrstková 
schválil: Ing. Dokulil 
 


